
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 79/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 12 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação do parecer sobre o Projecto de Lei n.º 468/XI/2.ª 

(BE) - Cria a Rede Nacional de Bibliotecas Públicas 

 Relatora: Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP); 

3. Apreciação e votação de Acta; 

4. Outros assuntos. 

 

11:00 

Audição do Director de Informação da Rádio e Televisão de Portugal, S. A. 

(requerimento do PSD); 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, o Senhor Presidente, antes de dar a palavra à 

Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) para apresentar o parecer, lembrou que 

o Projecto de Lei n.º 468/XI estava já agendado para discussão na generalidade em 

Plenário, antes de decorrido o prazo regimental para elaboração do parecer na 

generalidade, e que tinha sido solicitado parecer sobre o mesmo à Associação 

Nacional de Municípios Portugueses (ANMP), mas ainda não tinha sido recebida 

qualquer resposta. 

 

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) fez uma apresentação circunstanciada 

do parecer, tendo sugerido que, em sede de especialidade, fosse ainda promovida a 

consulta à tutela. 

 



 

Usaram da palavra o Senhor Presidente, para expressar dúvidas quanto à audição 

da tutela aquando da discussão na especialidade, não tendo afastado essa hipótese, 

e a Senhora Deputada Catarina Martins (BE), para esclarecer que a rede de 

bibliotecas nacionais não existe do ponto de vista legislativo mas existe na 

realidade, pelo que este projecto de lei pretende dar estabilidade ao que já existe e 

garantir o acesso de toda a população a serviços considerados básicos. 

 

Submetidas à votação, foram as partes I e III do parecer aprovadas por 

unanimidade. 

 

O Senhor Presidente informou que o ponto 3 da ordem do dia seria adiado para a 

reunião seguinte e, no último ponto, foi nomeado o Senhor Deputado Vítor Fontes 

(PS) para elaborar o parecer sobre a Conta Geral do Estado de 2009. Deu ainda 

conta do ofício do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, sobre a 

transposição da Directiva dos Serviços Audiovisuais a Pedido, efectuada através da 

PPL 29/XI, solicitando que o processo legislativo seja agilizado, tendo o Senhor 

Presidente solicitado ao grupo de trabalho que está a proceder à sua apreciação 

que oriente os seus trabalhos de modo a que essa iniciativa legislativa possa ser 

aprovada em Comissão, na especialidade, na reunião do dia 2 de Fevereiro. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente informou que, na audição que se ia seguir, iria 

usar a grelha de tempos usual nestes casos, com uma intervenção inicial e duas 

rondas, tendo a primeira cinco minutos para cada grupo parlamentar, dando a 

primazia ao PSD, em virtude do requerimento aprovado, com igual tempo de 

resposta, e a segunda três minutos para cada grupo parlamentar, com resposta ao 

conjunto das perguntas em tempo correspondente. 

 

A este respeito, usou da palavra o Senhor Deputado Fernando Negrão (PS), para 

discordar da existência de uma intervenção inicial, uma vez que a presença do 

Director de Informação da RTP era motivada por um requerimento do seu grupo 

parlamentar. 

 

Respondeu o Senhor Presidente que, apesar da existência desse requerimento, esta 

é também a audição anual legalmente prevista, e que nestes casos é dada a 

palavra ao Director de Informação para uma intervenção inicial, que até tem uma 

apresentação de Powerpoint para fazer. Referiu ainda que, aquando da aprovação 

do requerimento o PSD não disse que pretendia autonomizar as audições, e que se 

era isso que era pretendido deveria ter ficado esclarecido logo nessa altura. Sugeriu 

então que poderia solicitar ao Director de Informação que, dentro do possível, na 



 

sua intervenção inicial separasse o tema do requerimento, o que foi aceite pelo 

Deputado Fernando Negrão. 

 

Iniciada a audição do Senhor Director de Informação da RTP, o Senhor Presidente 

informou que, na conversa havida entre ambos, o Director de Informação da RTP 

tinha informado que a sua apresentação de Powerpoint versava sobre o tema do 

requerimento, pelo que foi acordado que o PSD colocaria primeiro as suas 

perguntas e na primeira resposta o Director de Informação da RTP usaria de mais 

tempo, a fim de fazer a sua apresentação. 

 

Na primeira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Fernando Negrão (PSD), João Serrano (PS), José Manuel Rodrigues (CDS-PP), 

Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Senhor Director de Informação da 

RTP respondido individualmente às perguntas colocadas. 

 

Foram depois solicitados esclarecimentos adicionais pelos Senhores Deputados 

Fernando Negrão (PSD), Inês de Medeiros (PS), Catarina Martins (BE) e Rita Rato 

(PCP), tendo o Senhor Director de Informação respondido em conjunto. 

 

A audição foi integralmente gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, 

encontrando-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 17 de Janeiro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Maria Conceição Pereira 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Cecília Meireles 

 Isabel Oneto 

 José Rui Cruz 

 


